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Анотація. У статті досліджено теоретико-методологічні засади та прикладні аспекти транс-
формації регіональної економіки України в умовах повоєнного відновлення крізь призму реаліза-
ції положень Європейського зеленого курсу. Актуальність теми зумовлена необхідністю не лише 
фізичної відбудови зруйнованих територій, а й структурної модернізації регіональних господар-
ських систем на інноваційних, кліматично нейтральних та ресурсоефективних засадах. Метою 
статті є обґрунтування інноваційного механізму повоєнної реконструкції регіональної економіки 
з урахуванням євроінтеграційних пріоритетів, зеленого енергетичного переходу та принципів 
сталого розвитку. Методологічну основу дослідження становлять системний, просторово-струк-
турний, інституційний та порівняльний підходи, що дозволили узагальнити європейський досвід 
зеленої трансформації та адаптувати його до умов України. Проаналізовано стратегічні документи 
ЄС, міжнародних фінансових організацій і наукові підходи до фінансування, інституційного забез-
печення та технологічної модернізації відбудови. Обґрунтовано ключові напрями трансформації 
регіональної економіки, зокрема розвиток відновлюваної енергетики, декарбонізацію промисло-
вості, впровадження смарт-спеціалізації, формування регіональних інноваційних систем і класте-
рів зеленої економіки. Визначено роль міжнародних партнерів у формуванні фінансово-інвести-
ційної архітектури відбудови. Наукова новизна полягає у формуванні комплексного інноваційного 
механізму повоєнного відновлення регіонів у парадигмі Європейського зеленого курсу. Практичне 
значення результатів полягає у можливості їх використання при розробленні стратегій регіональ-
ного розвитку, програм відбудови та політик зеленої трансформації України.

Ключові слова: регіональна економіка, повоєнне відновлення, Європейський зелений курс, 
інноваційний механізм, зелена трансформація, декарбонізація, смарт-спеціалізація.

Актуальність проблеми. Повномасштабна 
війна, розв’язана проти України, спричинила 
безпрецедентні соціально-економічні втрати, 
що мають системний і просторово диференційо-
ваний характер. Руйнування виробничих потуж-
ностей, енергетичної інфраструктури, тран-
спортно-логістичних мереж, житлового фонду 
та об’єктів соціальної сфери зумовили глибоку 
деформацію регіональних господарських комп-
лексів, порушення міжрегіональних економіч-
них зв’язків і втрату інвестиційного потенціалу 
територій. Значна частина промислових регіо-
нів зазнала критичних руйнувань, що актуалі-
зує потребу не лише у відновленні довоєнних 

обсягів виробництва, а й у якісній структурній 
перебудові економіки.

У цих умовах повоєнна реконструкція має 
розглядатися як комплексний трансформа-
ційний процес, що поєднує фізичну відбудову 
з модернізацією технологічної бази, інституцій-
ною перебудовою управління розвитком тери-
торій і переходом до нової моделі економічного 
зростання. Традиційні індустріальні підходи до 
відновлення, орієнтовані на відтворення заста-
рілої енергоємної структури виробництва, не 
відповідають сучасним викликам кліматичної 
політики, енергетичної безпеки та євроінте-
грації України. Стратегічним орієнтиром транс-
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формації виступає Європейський зелений курс, 
який визначає довгострокову рамку кліматично 
нейтрального розвитку, декарбонізації промис-
ловості, масштабування відновлюваної енерге-
тики, підвищення енергоефективності та впро-
вадження принципів циркулярної економіки. 
Інтеграція України до європейського еконо-
мічного та енергетичного простору обумовлює 
необхідність синхронізації політик регіонального 
розвитку з цілями Green Deal, що трансформує 
підходи до планування відбудови. Особливої 
ваги набуває регіональний вимір відновлення, 
оскільки саме на мезорівні відбувається концен-
трація виробничого, інноваційного та людського 
потенціалу. Регіони відрізняються за рівнем 
руйнувань, галузевою спеціалізацією, інфра-
структурною забезпеченістю та інвестиційною 
привабливістю, що потребує диференційованих 
інструментів політики відбудови. У цьому кон-
тексті зростає роль смарт-спеціалізації, клас-
теризації, регіональних інноваційних систем 
і публічно-приватного партнерства як механіз-
мів структурної модернізації територій. Водночас 
повоєнна реконструкція потребує формування 
нової фінансово-інвестиційної архітектури, що 
поєднуватиме ресурси держави, міжнародних 
фінансових організацій, приватного капіталу 
та донорських фондів. Ефективність викорис-
тання цих ресурсів безпосередньо залежить від 
інституційної спроможності регіонів, прозорості 
управління та наявності інноваційних проєктів 
зеленої трансформації.

Таким чином, актуалізується науково-при-
кладна проблема обґрунтування інноваційного 
механізму трансформації регіональної економіки 
України в умовах повоєнного відновлення, який 
би поєднував інструменти структурної модерні-
зації, зеленого енергетичного переходу, цифро-
візації та європейської інтеграції. Її розв’язання 
є ключовою передумовою забезпечення дов-
гострокової конкурентоспроможності регіонів, 
енергетичної стійкості держави та досягнення 
цілей сталого розвитку.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблематика повоєнної відбудови України, 
трансформації регіональної економіки та впро-
вадження засад Європейського зеленого курсу 
набула значного поширення у сучасному науко-
вому дискурсі. Вона розглядається крізь призму 
міждисциплінарних досліджень, що поєднують 
економіку, регіоналістику, екологічну політику, 
енергетичну безпеку та інноваційний розвиток.

Передусім варто відзначити праці, присвя-
чені концептуальним засадам повоєнного від-
новлення України в європейському інституцій-
ному вимірі. Зокрема, у дослідженні О. Рудік 
розкрито підходи ЄС до післявоєнної транс-
формації держав-кандидатів, окреслено прин-

ципи багаторівневого врядування, інституцій-
ної модернізації та інтеграції політик сталого 
розвитку у процес відбудови [1]. У контексті 
просторових трансформацій економіки важ-
ливими є напрацювання С. Шульц, О. Луцків, 
І. Зеленського, які аналізують європейський 
досвід структурної перебудови регіональних 
економічних систем і можливості його адаптації 
в Україні [2]. Комплексне бачення просторового 
розвитку подано в електронній монографії за 
редакцією В. Кравціва та І. Сторонянської, де 
досліджено сучасні тренди регіональної конвер-
генції, смарт-спеціалізації та інтеграції до євро-
пейського економічного простору [3].

Окремий блок становлять дослідження енер-
гетичної трансформації та зеленої модернізації. 
Р. Зварич і О. Масна обґрунтовують роль «зеле-
ної» енергетики як базису повоєнної рекон-
струкції, акцентуючи на декарбонізації, енер-
гоефективності та розвитку ВДЕ [4]. Додатково 
Р. Зварич і Б. Харковський розглядають Євро-
пейський зелений курс як стратегічну плат-
форму екологічної перебудови енергетичного 
ринку ЄС, що формує регуляторні та інвести-
ційні орієнтири для України [11]. Концептуальні 
засади розвитку зеленої економіки на регіональ-
ному рівні за умов глобальних трансформацій 
досліджує Л. Горбач, підкреслюючи значення 
екологізації виробництва, циркулярної еконо-
міки та кліматичної адаптації територій [12]. 
Вагомий внесок у дослідження енергетичного 
переходу здійснюють міжнародні аналітичні 
центри. С. Tagliapietra аналізує взаємозв’язок 
Європейського зеленого курсу з трансформа-
цією енергетичного сектору України, визнача-
ючи перспективи інтеграції до енергоринку ЄС 
і розвитку відновлюваної генерації [13]. Ана-
літичні матеріали Міжнародного енергетичного 
агентства характеризують структуру енергоба-
лансу України, потенціал чистої енергетики та 
напрями декарбонізації [14]. У регіональному 
контексті OECD розглядає траєкторії зеленого 
переходу країн Східної Європи, включаючи 
інституційні та фінансові механізми екологічної 
модернізації [15].

Інноваційно-економічний вимір зеленої 
трансформації розкрито у працях провідних 
теоретиків індустріальної політики. D. Rodrik 
обґрунтовує роль держави у стимулюванні 
«зеленого» зростання через інструменти про-
мислової політики, технологічної підтримки та 
стратегічного протекціонізму [16]. М. Mazzucato 
розвиває концепцію місійно-орієнтованих інно-
вацій, у межах якої зелена трансформація роз-
глядається як результат координації держави, 
бізнесу та науки [17]. Значний масив досліджень 
присвячено безпосередньо механізмам повоєн-
ної відбудови України. Зокрема, у звіті Світо-
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вого банку “Ukraine Rapid Damage and Needs 
Assessment” здійснено комплексну оцінку руй-
нувань, фінансових потреб і пріоритетів віднов-
лення інфраструктури та регіональних економік 
[18]. ЄБРР аналізує фінансові та інноваційні 
інструменти відбудови, включаючи державно-
приватне партнерство, гарантійні механізми 
та інвестиційні фонди [19]. Європейська Комі-
сія у “Ukraine Recovery and Reconstruction Plan” 
визначає стратегічні напрями реконструк-
ції – зелену модернізацію, цифровізацію, регі-
ональну згуртованість і гармонізацію з політи-
ками ЄС [20].

Вагомими є також аналітичні напрацювання 
міжнародних експертних центрів. Наприклад, 
D. Saha обґрунтовує політичні пріоритети піс-
лявоєнної відбудови, наголошуючи на необхід-
ності поєднання інвестицій у інфраструктуру 
з інституційними реформами [9]. Колективна 
праця під егідою CEPR (T. Becker та ін.) пропо-
нує комплексний «план відбудови», що охоплює 
макрофінансову стабілізацію, розвиток ринків 
капіталу, інновації та інтеграцію до ЄС [10]. 
Емпіричні та галузеві дослідження доповнюють 
зазначені підходи. Зокрема, роботи D. Audretsch 
аналізують економічні втрати та вплив війни на 
підприємництво [5]. Дослідження W. Strielkowski 
та інших науковців присвячене перспективам 
розвитку водневої економіки України як складо-
вої низьковуглецевого переходу [6–8]. 

Таким чином, аналіз наукових джерел свід-
чить, що сучасні дослідження охоплюють 
широкий спектр проблем: від інституційних 
і фінансових механізмів повоєнної відбудови до 
регіональної смарт-спеціалізації, енергетичного 
переходу та інноваційної політики. Водночас 
недостатньо комплексно розкрито питання інте-
грації інноваційних механізмів регіонального 
розвитку України у парадигму Європейського 
зеленого курсу, що зумовлює необхідність 
подальших наукових розвідок у цьому напрямі.

Мета статті: комплексне теоретико-методо-
логічне обґрунтування інноваційного механізму 
трансформації регіональної економіки Укра-
їни в умовах повоєнного відновлення з ураху-
ванням стратегічних орієнтирів Європейського 
зеленого курсу та євроінтеграційних пріоритетів 
держави. Досягнення поставленої мети перед-
бачає дослідження взаємозв’язку між проце-
сами післявоєнної реконструкції, структурної 
модернізації регіональних господарських систем 
і впровадженням моделей кліматично нейтраль-
ного розвитку, що формуються у межах сучас-
ної економічної політики Європейського Союзу. 
У межах реалізації визначеної мети в статті 
здійснено комплекс взаємопов’язаних наукових 
досліджень. Зокрема, проаналізовано теоре-
тичні підходи до повоєнної відбудови економіки 

та визначено її регіональний вимір, що дало 
змогу окреслити специфіку трансформаційних 
процесів на рівні територіальних господар-
ських систем. На основі порівняльного аналізу 
узагальнено європейський досвід структурної 
трансформації територій у контексті зеленої та 
цифрової модернізації, а також обґрунтовано 
роль Європейського зеленого курсу як страте-
гічної рамки відновлення і довгострокового роз-
витку регіонів України.

Результати дослідження. Повоєнна рекон-
струкція регіональної економіки України має роз-
глядатися не як процес механічного відтворення 
зруйнованих виробничих і соціальних систем, 
а як комплексна трансформація моделі просто-
рового розвитку держави. Масштаби руйнувань, 
структурні диспропорції довоєнної економіки, 
енергетична вразливість та ресурсна неефек-
тивність актуалізують необхідність переходу до 
нової парадигми відновлення, що базується на 
інноваційності, кліматичній стійкості та інтеграції 
до європейського економічного простору.

Концептуально повоєнна трансформація по- 
винна спиратися на поєднання взаємопов’язаних 
системних складових, зокрема: структурної 
модернізації регіонів; євроінтеграційних інститу-
ційних реформ; енергетичної політики ЄС; інно-
ваційно-технологічного розвитку.

Ключовим концептуальним орієнтиром висту-
пає Європейський зелений курс, який формує 
довгострокову рамку кліматично нейтрального 
розвитку. Його імплементація в процес відбу-
дови передбачає декарбонізацію промисловості, 
розвиток відновлюваної енергетики, впрова-
дження водневих технологій, підвищення енер-
гоефективності інфраструктури та формування 
циркулярних виробничих ланцюгів. Аналітичні 
оцінки міжнародних енергетичних інституцій 
свідчать, що Україна має значний потенціал роз-
витку сонячної, вітрової та водневої енергетики, 
що може стати драйвером регіонального еко-
номічного зростання. Важливим компонентом 
є інноваційний розвиток як системоутворююча 
основа повоєнної трансформації. Йдеться про 
формування регіональних інноваційних екосис-
тем, розвиток кластерів зеленої економіки, сти-
мулювання досліджень і розробок, цифровіза-
цію виробництва та інфраструктури. Теоретичні 
підходи до реалізації інноваційної політики 
зеленого зростання обґрунтовують необхідність 
активної ролі держави у стимулюванні техноло-
гічних змін і формуванні нових ринків.

За оцінками міжнародних фінансових орга-
нізацій і донорських інституцій, повоєнна відбу-
дова України повинна базуватися на принципах 
не лише відновлення зруйнованих активів, а їх 
технологічне оновлення, підвищення ресурсної 
ефективності та зниження вуглецевої інтенсив-
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ності економіки. Зокрема, у межах оцінки збитків 
і потреб відбудови акцентується на необхідності 
інвестування у зелену енергетику, стійку інфра-
структуру та цифрові рішення. Фінансово-інсти-
туційне забезпечення трансформації передбачає 
консолідацію ресурсів держави, Європейського 
Союзу, міжнародних фінансових організацій 
і приватного сектору. Інструментами реалізації 
виступають фонди відбудови, інвестиційні гаран-
тії, публічно-приватне партнерство та програми 
підтримки інноваційного підприємництва [19]. 
У ширшому регіональному контексті зелену транс-
формацію розглядають як ключову траєкторію 
розвитку країн Східної Європи, що поєднує клі-
матичну політику з індустріальною модернізацією 
[15]. Емпіричні дослідження підтверджують, що 
війна спричинила суттєві втрати підприємниць-
кого потенціалу, інвестицій і виробничих ланцю-
гів, що посилює потребу інноваційної перебудови 
економіки. Отже, концептуальні засади повоєнної 
трансформації регіональної економіки України 
формуються на перетині структурної модерніза-
ції, євроінтеграції, зеленої енергетичної політики 
та інноваційного розвитку. Їх синергія створює 
передумови для формування конкурентоспро-
можної, кліматично стійкої та технологічно онов-
леної моделі просторового розвитку держави, 
інтегрованої до європейського економічного та 
енергетичного простору. Повоєнна трансформа-
ція економіки України має виразний просторо-
вий характер, що обумовлено нерівномірністю 
руйнувань, відмінностями у галузевій структурі 
господарства, демографічному потенціалі, рівні 
інфраструктурного забезпечення та інвестицій-
ній привабливості територій. У зв’язку з цим від-
будова не може реалізовуватися за уніфікованою 
моделлю і потребує застосування диференційо-
ваних підходів, адаптованих до специфіки кож-
ного регіону.З урахуванням довоєнної спеціаліза-
ції та характеру руйнувань доцільно виокремити 
декілька типологічних моделей регіонального від-
новлення.

Індустріальні регіони (Дніпропетровська, 
Запорізька, Донецька, Луганська області) 
потребують глибокої технологічної модерніза-
ції виробничого комплексу. Йдеться не лише 
про відновлення металургії, машинобудування 
та хімічної промисловості, а про їх структурну 
перебудову на засадах декарбонізації, електри-
фікації виробництва, впровадження водневих 
технологій і циркулярних виробничих циклів. 
Європейський досвід зеленої індустріальної 
трансформації свідчить, що саме післякризові 
періоди є найбільш сприятливими для техноло-
гічного розвитку промисловості.

Аграрні регіони центральної та західної Укра-
їни мають потенціал відновлення через розвиток 
біоекономіки, глибокої переробки сільськогос-

подарської продукції, біоенергетики та вироб-
ництва доданої вартості у аграрній продукції. 
Перехід від сировинної моделі до інноваційної 
агропереробки сприятиме зростанню зайня-
тості, експортної спроможності та енергетичної 
автономії територій.

Прикордонні регіони відіграють стратегічну 
роль у забезпеченні логістичної інтеграції Укра-
їни з Європейським Союзом. Розвиток тран-
спортних коридорів, мультимодальних хабів, 
митної інфраструктури та індустріальних пар-
ків формує передумови для включення регіонів 
у європейські виробничі та торговельні лан-
цюги. Водночас прикордонні території можуть 
стати платформою для реалізації спільних інно-
ваційних і зелених проєктів у межах транскор-
донного співробітництва.

Окрему групу становлять регіони, що зазнали 
найбільших руйнувань, де пріоритетом виступає 
відновлення базової інфраструктури, житлового 
фонду, енергопостачання та соціальних послуг. 
Водночас навіть у цих територіях відбудова 
має здійснюватися із застосуванням принципів 
енергоефективності, стійкого будівництва та 
цифрового управління інфраструктурою.

Ключовим інструментом реалізації регіо-
нально диференційованої політики відновлення 
виступає смарт-спеціалізація. Вона передбачає 
ідентифікацію унікальних конкурентних пере-
ваг територій, концентрацію ресурсів на прі-
оритетних видах діяльності та стимулювання 
інноваційної кооперації бізнесу, науки й влади 
[3]. У контексті повоєнної реконструкції смарт-
спеціалізація дозволяє підвищити ефективність 
використання інвестиційних ресурсів, уникнути 
дублювання виробничих потужностей та інтегру-
вати регіони у європейські інноваційні мережі.

Розвиток регіональних інноваційних систем, 
технологічних парків, кластерів відновлюваної 
енергетики та цифрових хабів розглядається 
як базова передумова підвищення конкуренто-
спроможності територій [16]. Фінансове забез-
печення регіональної відбудови здійснюється 
через багаторівневу систему інструментів: дер-
жавні програми, фонди ЄС, кредити міжнародних 
фінансових організацій, грантові механізми та 
приватні інвестиції [19]. Координація цих ресур-
сів потребує посилення інституційної спромож-
ності органів регіонального управління та аген-
цій розвитку. Таким чином, регіональний вимір 
повоєнної відбудови виступає ключовою складо-
вою трансформації національної економіки.

Європейський зелений курс у сучасних 
умовах виступає базовою стратегічною плат-
формою, що визначає логіку, інструменти та 
довгострокові орієнтири повоєнної трансфор-
мації економіки України. Його імплементація 
виходить за межі суто екологічної політики та 
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охоплює структурну модернізацію промисло-
вості, енергетичну безпеку, інноваційний роз-
виток, фінансові механізми декарбонізації та 
регіональну перебудову господарських систем. 
Ключовим орієнтиром Європейського зеленого 
курсу є досягнення кліматичної нейтральності 
до 2050 року, що передбачає глибоке скоро-
чення викидів парникових газів, трансфор-
мацію енергетичного балансу, впровадження 
низьковуглецевих технологій і формування клі-
матично відповідальної індустріальної політики 
[11]. Важливим напрямом зеленої трансформа-
ції визначено розвиток відновлюваних джерел 
енергії (ВДЕ). У контексті повоєнної відбудови 
це формує нову архітектуру енергосистеми: 
цифровізованої та кліматично нейтральної. Зна-
чний потенціал мають сонячна та вітрова енер-
гетика південних і центральних регіонів, а також 
біоенергетика аграрних територій. Розширення 
ВДЕ не лише зменшує залежність від викопного 
палива, а й підвищує енергетичну стійкість дер-
жави в умовах безпекових викликів. Не менш 
вагомим орієнтиром виступає підвищення енер-
гоефективності на всіх рівнях господарської 
системи. Відбудова зруйнованого житлового 
фонду, соціальної інфраструктури та промисло-
вих об’єктів має здійснюватися з урахуванням 
стандартів енергоощадності ЄС, впровадження 
систем енергоменеджменту та цифрового моні-
торингу споживання енергії.

Перспективним інноваційним вектором Євро-
пейського зеленого курсу є воднева енергетика. 
Європейська стратегія передбачає створення 
інтегрованого водневого ринку, де Україна може 
відігравати роль одного з ключових виробни-
ків і постачальників «зеленого» водню завдяки 
потужному потенціалу ВДЕ та наявній газотран-
спортній інфраструктурі [6]. Розвиток водневих 
технологій відкриває можливості для форму-
вання нових індустріальних кластерів і залу-
чення інвестицій у високотехнологічні виробни-
цтва. Імплементація принципів Європейського 
зеленого курсу для України означає також синх-
ронізацію енергетичного ринку з ЄС, інтеграцію 
до європейських енергомереж і впровадження 
механізмів вуглецевого регулювання. Це фор-
мує нові конкурентні умови для національних 
виробників і стимулює технологічне оновлення 
підприємств.

Таким чином, Європейський зелений курс 
виступає моделлю, що інтегрує кліматичні, 
енергетичні, інноваційні та індустріальні 
напрями трансформації, а саме: кліматична ней-
тральність, розвиток ВДЕ, енергоефективність, 
циркулярна економіка та воднева енергетика, 
що визначають стратегічну траєкторію пово-
єнного відновлення України, синхронізуючи її 
з довгостроковими цілями сталого розвитку та 

європейської інтеграції. Базовою передумовою 
реалізації масштабних проєктів реконструкції 
є мобілізація значних фінансових ресурсів. Про-
відну роль у цьому процесі відіграють фонди 
відбудови Європейського Союзу, зокрема 
інструменти Ukraine Facility та інші механізми 
макрофінансової допомоги, спрямовані на під-
тримку структурних реформ, зеленого переходу 
та модернізації інфраструктури [20]. Їх вико-
ристання передбачає узгодження національних 
програм відновлення з пріоритетами Європей-
ського зеленого курсу. Важливим джерелом 
фінансування виступають кредити та грантові 
програми Світового банку, зокрема в межах 
Ukraine Rapid Damage and Needs Assessment 
(RDNA), що визначає обсяги збитків, потреби 
у відбудові та інвестиційні пріоритети [18]. 
Фінансова підтримка спрямовується на віднов-
лення критичної інфраструктури, енергетики, 
транспорту та муніципального сектору.

В умовах масштабних руйнувань, структур-
них дисбалансів і значних фінансових потреб 
повоєнного періоду ключову роль у забезпе-
ченні відбудови та трансформації економіки 
України відіграють міжнародні партнери. Саме 
вони забезпечують ресурсну підтримку, екс-
пертний супровід реформ й інтеграцію про-
цесів відновлення у ширший європейський та 
глобальний економічний простір. Таким чином, 
роль міжнародних партнерів виходить за межі 
фінансової допомоги. Вони забезпечують інсти-
туційну відбудову, розвиток знань, технологій 
і управлінських практик, що визначає довго-
строкову стійкість та інноваційність повоєнної 
трансформації регіональної економіки України.

Висновки. Проведене дослідження дає під-
стави стверджувати, що повоєнне відновлення 
України повинно реалізовуватися не як просте 
відтворення зруйнованого соціально-економіч-
ного потенціалу, а як комплексна структурна 
трансформація, орієнтована на довгострокову 
конкурентоспроможність, інноваційність і клі-
матичну стійкість. Відбудова має поєднувати 
модернізацію виробничої бази, інфраструктурне 
оновлення, інституційні реформи та інтеграцію 
принципів сталого розвитку у всі рівні еконо-
мічної політики. Доведено, що інноваційний 
механізм відбудови має багатокомпонентну 
структуру та поєднує фінансові, інституційні 
й технологічні інструменти. Фінансовий блок 
охоплює міжнародні фонди відновлення, інвес-
тиції банків розвитку, гарантійні та страхові 
механізми. Інституційний, як діяльність агенцій 
регіонального розвитку, механізми публічно-
приватного партнерства, формування іннова-
ційних і промислових кластерів. Технологічний, 
як цифровізацію інфраструктури, розвиток від-
новлюваної та водневої енергетики, децентра-
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лізованих енергетичних рішень. Встановлено, 
що смарт-спеціалізація є ключовим інструмен-
том ефективної регіональної реконструкції, яка 
дозволяє ідентифікувати конкурентні переваги 
територій, концентрувати інвестиційні ресурси 
у пріоритетних секторах, стимулювати іннова-
ційну підприємницьку діяльність і формувати 
регіональну політику. Отже, повоєнне віднов-

лення регіональної економіки України має здій-
снюватися на засадах інноваційності, зеленої 
трансформації та європейської інтеграції. Реалі-
зація запропонованих підходів сприятиме фор-
муванню стійкої, технологічно модернізованої 
та кліматично нейтральної економіки, здатної 
забезпечити довгостроковий розвиток держави 
та її регіонів.
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Summary. The article examines the theoretical and methodological principles and applied aspects 
of the transformation of the regional economy of Ukraine in the conditions of post-war reconstruction 
through the prism of the implementation of the provisions of the European Green Deal. The relevance 
of the topic is due to the need not only for the physical reconstruction of destroyed territories, but 
also for the structural modernization of regional economic systems on innovative, climate-neutral and 
resource-efficient principles. The aim of the article is to substantiate the innovative mechanism of 
post-war reconstruction of the regional economy taking into account European integration priorities, 
green energy transition and principles of sustainable development. The methodological basis of the 
study is the systemic, spatial-structural, institutional and comparative approaches, which allowed 
to generalize the European experience of green transformation and adapt it to the conditions of 
Ukraine. Strategic documents of the EU, international financial organizations and scientific approaches 
to financing, institutional support and technological modernization of reconstruction are analyzed. The 
key directions of regional economic transformation are substantiated, in particular the development 
of renewable energy, decarbonization of industry, implementation of smart specialization, formation 
of regional innovation systems and clusters of the green economy. The role of international partners 
in the formation of the financial and investment architecture of reconstruction is determined. The 
scientific novelty lies in the formation of a comprehensive innovation mechanism for post-war regional 
reconstruction in the paradigm of the European Green Deal. The practical significance of the results 
lies in the possibility of their use in the development of regional development strategies, reconstruction 
programs and green transformation policies of Ukraine.

Keywords: regional economy, post-war reconstruction, European Green Deal, innovation 
mechanism, green transformation, decarbonization, smart specialization.
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